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Hierbij stuur ik u het antwoord op de vragen van het lid Balemans (VVD) van uw Kamer inzake de 
Kingmaschool te Amsterdam met het kenmerk 2040516310. 
 
 
De Minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 
 
 
 
(Maria J.A. van der Hoeven)  
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1. Bent u bekend met het artikel “Alleen erkenning kan Kingmaschool redden”? 
 

Ja. 
 

2. Deelt u de mening dat de Kingmaschool goed werk doet? 
 

In september 2004 is de Kingmaschool bezocht door de Inspectie van het Onderwijs in het 
kader van een Periodiek KwaliteitsOnderzoek (PKO). Uit dit onderzoek komt de school naar 
voren als een school die hard werkt aan haar kwaliteit, en op onderdelen een voldoende 
kwaliteit heeft en op andere onderdelen nog duidelijk verbetering behoeft.   

 
3. Klopt het dat 70% van de leerlingen op de Kingmaschool na het verlaten van de school een 

baan heeft? Is de “Kingma-methode” volgens u succesvol? Zou de “Kingma-methode” ook in 
andere steden toegepast kunnen worden? 

 
In het PKO-rapport van 2004 wordt over het vervolg van leerlingen gezegd, dat de gegevens 
met betrekking tot het vervolg na het verlaten van de school  niet gebaseerd  zijn op een 
longitudinaal onderzoek of systematische dataverzameling.  Voor de Inspectie van het 
Onderwijs was dat onvoldoende om een oordeel over de opbrengsten op te baseren. Er is 
echter geen reden om het beeld dat de school zelf schetst betreffende het succes van de 
arbeidstoeleiding van de leerlingen in twijfel te trekken.  
De wijze waarop de Kingmaschool haar leerlingen in samenwerking met bedrijfsleven en 
zorginstellingen toeleidt naar werk, is  een voorbeeld van hoe het voortgezet speciaal onderwijs 
aan  dit type leerlingen kan worden vormgegeven.  De school boekt, zo blijkt uit verschillende 
publicaties,  goede resultaten op dit terrein.  De Kingmaschool is niet de enige school, die dit 
doet.  Een aantal goede voorbeelden is  gebundeld in een publicatie ‘Werk aan de Winkel’ van 
de KPC-groep.   
Dit biedt mogelijkheden voor andere scholen om de opgenomen voorbeelden, dus ook het 
voorbeeld van de Kingmaschool,  toe te passen in de eigen school.  Via netwerken (regionaal en 
landelijk) wisselen scholen hun ervaringen uit. Scholen worden daarbij ondersteund door een 
landelijk informatiepunt, LIESA.   

 
4. Kunt u aangeven waarom de Kingmaschool die zeer moeilijk opvoedbare leerlingen met succes 

les geeft en naar banen toe leidt, al jarenlang worstelt in haar bestaan? 
 

De Kingmaschool is een school voor zeer moeilijk lerende kinderen (zmlk). De leerlingen 
voldoen aan de indicatiecriteria die gelden voor het zmlk- onderwijs 
In het PKO-rapport van 2004 van de Inspectie van het Onderwijs wordt aangegeven dat de 
school onder meer als gevolg van groei van het aantal leerlingen kampt met ruimtegebrek. 
Daarnaast voldoet de kwaliteit van de beschikbare ruimte en lokalen niet altijd aan eisen 
gesteld vanuit het onderwijs zoals de school dat wil inrichten en vorm wil geven voor haar 
leerlingenpopulatie. In het rapport van de inspectie wordt aangegeven dat de school hiervoor 
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oplossingen zoekt en vindt. In datzelfde rapport wordt ook aangegeven dat er onduidelijkheid 
bestaat bij de directie van de school over de financiële positie van de school. Die 
onduidelijkheid heeft te maken met de overgang van de Kingmaschool van de gemeente 
Amsterdam stadsdeel Noord als bevoegd gezag naar de nieuwe stichting Orion. De bedoeling is 
dat met ingang van 1-8-2005 onder deze stichting alle openbare scholen voor (voortgezet) 
speciaal onderwijs in Amsterdam gebracht worden. In het kader van deze overgang is nog 
overleg gaande tussen het stadsdeel Noord en de stichting over de financiële ontvlechting. Ik 
ga ervan uit het oude en nieuwe bevoegd gezag in dit overleg tot een uitwerking komen 
waardoor het voortbestaan van de Kingmaschool gegarandeerd is. 

 
5. Dreigt de Kingmaschool tussen wal en schip te geraken vanwege het feit dat de regelgeving 

niet voorziet in passend onderwijs voor het type leerlingen dat op de Kingmaschool nu wel een 
plek vindt met uitzicht op een baan? 

 
De directeur van de Kingmaschool heeft in contacten met het ministerie aangegeven dat de 
leerlingen van de school een ZMLK- indicatie hebben, maar dat veel van de leerlingen ook 
gedragsproblemen hebben. De school krijgt een bekostiging op het niveau van vso-zmlk. De 
school is van mening dat de groepsgrootte waarop deze bekostiging is gebaseerd te hoog is 
gelet op de bijkomende gedragsproblemen van een deel van de leerlingen. De school pleit 
daarom voor een verbetering van de bekostiging waardoor een betere begeleiding van deze 
leerlingen mogelijk wordt. 
 

6. Wat gaat u doen om te zorgen dat de Kingmaschool deze leerlingen les kan blijven geven? 
 

Over de personele bekostiging van het zmlk-onderwijs heeft de vaste commissie voor OCW met 
mij gesproken in het algemene overleg van 27 januari jl. Dit heeft geleid tot de motie van de 
heer Slob over N-factor in het ZMLK die door de Kamer is aanvaard. In het algemene overleg 
van 15 juni jl. heb ik gezegd dat ik de motie zal betrekken bij de begrotingsvoorbereiding voor 
het jaar 2006. 


